

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА— ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суворой обстановке борьбы с немецким захватчиком. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще не окрепшую Советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!»

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как Армию нового типа, Армию освобожденных рабочих и крестьян, Армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злайшим врагом—германским фашизмом—полностью раскрылась перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин на заре строительства Советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевание Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты:

у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-

политическое единство советского народа—это та великая сила, о которую разбились все попытки врага, закрепившиеся на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во много другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский народ сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свои растянутые ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весной не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обmunдирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей родины, каждый на своем посту.

На двадцать пятом году своего существования Красная Армия под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабарии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

Вторник

24 февраля 1942 г.

№ 19 (409)

Цена 10 коп.

5.754 теплых вещи

Колхозное крестьянство и трудящиеся Анжеро-Судженского района приняли активное участие в материальной помощи Красной Армии—сборе теплых вещей для защитников родины.

На сегодня собрано 5.754 теплых вещи. Из них: 78 полушубков, 337 пар валенок, 64 меховых жилетки, 54 пары теплого нательного белья, 357 шапок-ушанок, 209 фуфаков и стеганых полупальто, 146 стеганых брюк и 4.454 других теплых вещей.



Наши подарки фронтовикам

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, специалисты и служащие Анжеро-Судженского района отмечают XXIV годовщину Красной Армии производственными подарками и усилением материальной помощи фронту. Воодушевленные героическими подвигами красных воинов, они с утроенной энергией готовятся к весеннему сезу, ремонтируют тракторы, работают не покладая рук.

В день Красной Армии рабочие Судженской МТС, все, как один, вышли на ремонт тракторного парка. Заработанные деньги они отдают в фонд обороны страны — на разгром врага.

Трудящиеся Анжерского совхоза славным бойцам РККА в день их годовщины шлют горячий привет и подарки.

За несколько часов 21 февраля рабочие и работницы фермы № 3 внесли 1090 руб., из них 270 руб. собрали домохозяйки и жены призванных в армию первой бригады (Мозалева). По ферме № 2 собрано 678 руб., № 1—302 руб., № 4—200 руб. На эти деньги коллектива совхоза приобретает 6 полушубков, 10 кг масла, на 750 руб. различных подарков и 534 руб. отчисляет на детский учреждение, посвященное XXIV годовщине Красной Армии.

Горячее участие в помо- щи фронту принимают юные патриоты ясной школы № 4. На постройку танковой колонны учащиеся внесли 250 руб. Учителя этой школы отчислили на приобретение подарков РККА 230 руб. и на денежно-вещевую лотерею — 500

рублей. От коллектива Судженского совхоза отправлено героическим воинам Запада 4 посылки, содержащие 94 кг приготовленного мяса. В сборе посылок активное участие принимали учащиеся школы.

Колхозники сельхозартели Ольговского сельсовета послали на фронт несколько посылок с подарками. Члены артели «Путь Ленина» вложили в посылки 26 кг пельменей, 15 кг тушеного мяса, из «Политотделца» — около 100 кг пельменей и других продуктов. Такие же индивидуальные подарки послали колхозники из «Кировца».

Яя-Петровловские колхозники собрали 2500 руб. на организацию посылок. Члены артели «Красная звезда» послали 10 кг меду, из «Безбожника» — 2 пары теплых носков, 7 кг мяса, табака. Колхозники артели им. Чапаева — на 1100 руб. приобрели подарков, из колхоза «Рассвет» — 13 кг сухарей.

На фронты отечественной войны судженские колхозники отправили в посылках 40 кг мяса и 50 кг печенья. Инициаторами этого являются тт. Пургин, Ручей, Ровда, Кузоватов.

Храбрым защитникам родины колхозники и колхозницы сельхозартелей «13 лет Октября» и им. Кирова посыпают пельмени, печенье, сушки, мясо. Для приготовления этого было собрано более 100 кг мяса, много муки.

По инициативе партийной организации и стахановцев трудащихся Янского

лесокомбината организовано 100 посылок для славных бойцов Красной Армии.

Учительница — агитатор Ивановской школы Брягина ко дню Красной Армии на своей 10 дворке подготовила 8 домохозяек к сдаче норм на значок ПВХО.

Стахановки — красноармейки Смирнова и Немыкина к XXIV годовщине РККА стали двухсотница. Они ежедневно выполняют норму на 200 и более проц.

Жены командного и начальствующего состава, проживающие в поселке Яя, для подарков Красной Армии собрали 1500 руб.

Комсомольцы мехмастерской Улановской МТС отмечают день Красной Армии трудовым подъемом на ремонте. Инструментальщица Егорова, хорошо работающая в цехе, выполняет общественную нагрузку редактора «Боевых листков».

К знаменательной дате Красной Армии комсомолец — комбайнер Судженского совхоза Никандров выполнил свою норму на ремонте тракторов на 270 проц., за что премирован.

Колхозники — комсомольцы сельхозартелей, обслуживающих Улановской МТС, в подарок дню РККА взяли шефство над подготовкой колхозов к сезу, общественным животноводством и включились в межколхозное соревнование.

Колхоз им. Ворошилова, Старо-Покровского сельсовета, отправил на фронт 3 посылки с подарками бойцам.

Усилим помощь фронту—ускорим победу над врагом!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 февраля

В течение 22 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 21 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 21 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, автозапаса с горючим, 65 повозок с боеприпасами и войсками, 19 орудий, 4 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушено 4 железнодорожных вагона, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, за один день боев заняли 15 населенных пунктов. Враг понес большие потери. В районе

пункта П. разгромлено два румынских пехотных батальона. На другом участке наши бойцы захватили два вражеских танка, 4 орудия, 14 пулеметов и 3 миномета и уничтожили 14 танков и 39 орудий. Противник оставил на поле боя 500 трупов солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед, заняли 8 населенных пунктов и нанесли большой урон противнику в живой силе и технике. Только в боях за населенный пункт М. уничтожено более 200 гитлеровцев.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Ряутов (Западный фронт), отражая контратаку вражеского полка, отсекли пехоту противника от танков, уничтожили и рассеяли до 400 вражеских солдат.

Героически борются против

Песня смелых

Стелются черные тучи,
Молнии в небе снуют.
В облаке пыли летают
Трубы тревогу поют.
О банде фашистов сразиться
Сталин отважных зовет.
Смелого—пуля боится,
Смелого—штык не берет.

Ринулись ввысь самолеты,
Двинулся танковый строй.
С песней стрелковые роты
Вышли за родину в бой.
Песня—крылатая птица—
Смелых скикает в поход.
Смелого—пуля боится,
Смелого—штык не берет.

Славой бессмертной покроем
В битвах свои имена.
Только отважным героям
Радость победы дана.
Смелый к победе стремится.
Смелым—дорога вперед.
Смелого—пуля боится,
Смелого—штык не берет.

Смелый дерется с врагами,
Жизни своей не щадя,
Смелый проносит, как знамя,
Светлое имя вохда.
Смелыми Сталин гордится,
Смелого любит народ.
Смелого—пуля боится,
Смелого—штык не берет.

Алексей Сурков.

Колхозники— для армии

Колхозники сельхозартели «Кузбасс», Вознесенского сельсовета, на своем собрании после доклада о XXIV годовщине Красной Армии вынесли решение провести 23 февраля все-колхозный воскресник, а заработанные средства перечислить в фонд обороны страны, и вызвали на соцсоревнование колхоз «Первомайский».

Красная Армия—любимое детище Советского народа

Тысячами нитей связана наша любимая Красная Армия со своим народом. На протяжении 24 лет, как организованная вооруженная сила СССР, она побеждала, побеждает и будет побеждать всех и всяких врагов нашей родины.

Любовь народа к бойцам, командирам и политработникам выражается в очень разнообразных формах. Вот один из многих примеров. Колхозники сельхозартели «Вперед», Назаровского сельсовета, к дню XXIV годовщины РККА организовали подарки бойцам, командирам и политработникам,

А. Бейманов.

Выполняют свои задачи

Комсомольская организация колхоза «Передовик», Судженского сельсовета, (секретарь Дорохова) серьезно отнеслась к задачам, которые поставила перед комсомолом великая отечественная война.

Все комсомольцы—агитаторы. Кроме читок и проработки материалов текущей политики, агитаторы на участках организовали сбор срезок верхушек клубней картофеля и сбор местных удобрений. Агитаторами собрано 6 цент. срезок: Воробьев—2 цент., Фатеева—2 цента, Дорохова—1 цент., Литвинов—90 кг.

В проводимом комсомольско-молодежном воскреснике имени XXIV годовщины Красной Армии участвовало 18 человек. Они заготовили 25 кубометров чурочек для тракторов.

17 февраля комсомольцы организовали на месте сдачи норм по лыжам, где участвовало 16 чел. из них сдали нормы 10 чел. Комсомолка По-

тапочкина Е. Н. З км прошла за 20 минут.

Для боевого и точного выполнения всех поставленных задач комсомольская организация включилась в соцсоревнование и вызвала соревноваться комсомольскую организацию колхоза «Политотделец», Ольговского сельсовета. В соцсоревновании комсомольцы взяли обязательство собрать запасные части, инструмент, отходы металла, организовать кружок по изучению истории партии, кроме того, повседневно заниматься ростом комсомольской организации и создать таковую в колхозе «Заречный».

Задача политотдела и райкома ВЛКСМ оказывать повседневную практическую помощь комсомольским организациям в выполнении взятых обязательств.

Морозова,
пом. начальника по-
литотдела Судженской
МТС.

Песня бойца

Часы огневые настали,
Атаки гремят гроза.
Гляди же, товарищ, как Сталин,
Опасности прямо в глаза.
Могучая, славная сила!
Нам мужества не занимать,
Своих сыновей одарила
Обильно им Родина-мать

ПРИПЕВ:

Перед боем, перед близким
Запою:
Если смерть—так сто фашистских
За мою!
Наша доблесть, слава наша
Не умрет,
В бой, друзья мои бесстрашные,—
Вперед!

Советская хватка упорна,
В сраженье не дрогнет рука,
И смерть отступает покорно
Пред дерзким броском смельчака.
Сомнений и страха не зна,
К победе и только вперед!
Где трус убегает, как заяц,
Там смелый победу найдет.

ПРИПЕВ:

«Умрем иль победу добудем»,—
Любимый сказал комиссар.
Приказано—значит будет
Исполнено, как сказал.
Взвивайся, свободное знамя,
На нашем кругом берегу,
Победу оставим за нами,
А смерть—подарим врагу!

ПРИПЕВ:

Перед боем, перед близким
Запою:
Если смерть—так сто фашистских
За мою!
Наша доблесть, слава наша
Не умрет,
В бой, друзья мои бесстрашные,—
Вперед!

В. Зорин.

Активные агитаторы

Активной работой на своих пятидворках отмечают XXIV годовщину Красной Армии агитаторы Ивановского сельсполкома. Все село они разбили на 18 пятидворок, к каждой прикрепили агитатора. В число агитаторов входят учителя неполной средней школы, комсомольцы, лучшие бригадиры колхоза.

Получив задание от руководителя агитпункта, вооружась газетами и журналами, агитаторы идут на свои пятидворки. Свою агитационную работу они увязывают с текущими событиями, с злободневными вопросами в колхозе.

Лучшими агитаторами являются зав. избай читальней тов. Бублик, учительница тов. Брязгина, бригадир тов. Шихов. Шихов является лучшим примером для всех колхозников.

В результате агитационной работы колхозники своевременно рассчитались до всем видам госпоставок. По инициативе агитаторов было проведено несколько воскресников, все заработанные средства перечислены в фонд обороны. Все население Ивановки на 100 проц. охвачено подпишкой на денежно-вещевую лотерею. Ко дню Красной Армии колхозники послали подарки бойцам на фронт.

К. Шутов,
зав. агитпунктом.

Анжерский совхоз перед севом

Анжерский совхоз встречает XXIV годовщину Красной Армии боевой подготовкой к севу.

Работники совхоза в первую очередь позаботились о семенах.

Зерновые засыпаны с превышением плана: ржи—116 проц., пшеницы—125 проц., овса—121 проц. Все зерно очищено от сорняков, имеет хорошую всхожесть и нормальную влажность. Семенным картофелем совхоз обеспечен и заготовлено 130 цент. срезок верхушек клубней кар-

тофеля. На поля вывезено 2457 тонн и на парники 2150 тонн навоза. Собрано 29 тонн золы. Звенья произвели снегозадержание на 531 гектаре.

Коллектив ремонтной мастерской дружно ремонтирует машинно-тракторный парк. Весь тракторный и конный прицепной инвентарь отремонтирован. Осталось отремонтировать только два трактора.

И. о. ответ. редактора
З. Волкова